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Coordenação: Ricarda Samara da Silva Bezerra 

Local: CES/PE 

 

Presentes: 

 

 JOSÉ CARLOS TAVARES, TRABALHADOR, SINDSPREV, TITULAR; 

 SILVANEIDE MÁRCIA BEZERRA DA COSTA,TRABALHADOR,SINDSPREV,SUPLENTE; 

 JOHN PONTES PESSOA, TRABALHADOR, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM SAÚDE E 

SEGURIDADE SOCIAL DO ESTADO DE PERNAMBUCO - SINDSAÚDE, TITULAR; 

 MARIA EVAN GOMES BARBOSA, TRABALHADORA, SINDICATO DOS ASSISTENTES SOCIAIS 

DE PERNAMBUCO – SINDASPE, SUPLENTE; 

 ALEXANDRO LOPES DA SILVA, TRABALHADOR, SINDASC, TITULAR;  

 IVE DA SILVA MONTEIRO, TRABALHADORA, CRO/PE, SUPLENTE; 

 IRAQUITAN VEREDA DOS SANTOS, TRABALHADOR, SINDICATO DOS SERVIDORES DA 

UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO – SINDUPE, TITULAR; 

 JOSÉ BARTOLOMEU CAVALCANTI, TRABALHADOR, SINDICATO DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS CIVIS DO ESTADO PE – SINDSERPE, SUPLENTE; 

 TÉRCIO GOMES DE ANDRADE OLIVEIRA,TRABALHADOR,CREFONO,SUPLENTE; 

 LUIZ SEBASTIÃO DA SILVA, USUÁRIO, INSTITUTO BRASILEIRO PRÓ – CIDADANIA, 

TITULAR; 

 MARIA APARECIDA ARAÚJO BRITO DE ANDRADE,USUÁRIA,CASA DE APOIO VOVÓ 

BIBIA,TITULAR; 

 CARLOS ANTÔNIO ALVES DE FREITAS, USUÁRIO, ADUSEPS, TITULAR; 

 ADMILSON MACHADO RAMOS,USUÁRIO,CUT,TITULAR; 

 JORGE MÁRIO DE SOUZA, USUÁRIO, NOVA CENTRAL SINDICALDE TRABALHADORES DE 

PE, TITULAR; 

 INEZ MARIA DA SILVA, USUÁRIA, PASTORAL DA SAÚDE NORDESTE 2, TITULAR; 

 LUCIANA NOBREGA,USUÁRIA,PASTORAL DA SAÚDE NORDESTE 2,SUPLENTE;  

 LUCELENA CANDIDO DOS ANJOS, USUÁRIA, CENTRO DE ENSINO POPULAR E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL DE PE PAULA FRASINITTE – CEPAS, TITULAR; 

 SONIA MARIA DE OLIVEIRA PINTO, USUÁRIA, CENTRO DE ENSINO POPULAR E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL DE PE PAULA FRASINITTE – CEPAS, SUPLENTE; 

 MARCOS ANTONIO LOUREIRO SANTOS, USUÁRIO, FEDERAÇÃO DOS CÍRCULOS 

OPERÁRIOS DE PERNAMBUCO-FECOPE, TITULAR; 

 JOSUÉ JÚLIO DA SILVA, USUÁRIO, CÍRCULO OPERÁRIO DE NAZARÉ DA MATA, TITULAR; 

 BERNADETE FELIPE DE MELO, USUÁRIA, CÍRCULO OPERARIO DE NAZARÉ DA MATA, 

SUPLENTE; 

 JÚLIO CESAR BEZERRA DA SILVA, USUÁRIO, ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DO 

TRANSPLANTE DE MEDULA OSSEA – ATMO, TITULAR; 

 GILBERTO NASCIMENTO DE CASTRO, USUÁRIO, ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DO 

TRANSPLANTE DE MEDULA OSSEA – ATMO, SUPLENTE; 

 ISABEL MACEDO RODRIGUES, USUÁRIA, MADRE PAULINA, SUPLENTE; 

 MARIA BESERRA DA SILVA,USUÁRIA,DISTRITO SANITÁRIO ESPECIAL INDÍGENA DE 

PERNAMBUCO,SUPLENTE;  

 RIVANIA RODRIGUES DA SILVA, USUÁRIA, AMOTRANS, TITULAR; 
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 FERNANDO RAFAEL DE ALBUQUERQUE SILVA,GESTOR/PRESTADOR,SEE/PE,TITULAR; 

 ANDRÉ VINICIUS GUIMARÃES DE CARVALHO, GESTOR/PRESTADOR, FEDERAÇÃO DOS 

HOSPITAIS FILANTRÓPICOS DE PERNAMBUCO – FEHOSP, TITULAR; 

 ANDERSON RIBEIRO QUEIROZ,GESTOR/PRESTADOR,FEDERAÇÃO DOS HOSPITAIS 

FILANTRÓPICOS DE PERNAMBUCO – FEHOSP, SUPLENTE; 

 FLÁVIA MARIA DOS SANTOS SILVA, GESTORA/PRESTADORA, ASSOCIAÇÃO NORDESTINA 

DE HOSPITAIS, TITULAR; 

 RICARDA SAMARA DA SILVA BEZERRA, GESTORA/PRESTADORA, SES/PE, SUPLENTE; 

 LIDIANE RODRIGUES GONZAGA, GESTORA/PRESTADORA, SES/PE,TITULAR; 

 HUMBERTO MARANHÃO ANTUNES, GESTOR/PRESTADOR, SES/PE,SUPLENTE; 

 

Justificativas de Ausências:  

 

 VERIDIANA RIBEIRO DA SILVA, TRABALHADORA,SINFARPE, TITULAR;  

 ROSA MARIA DE LIMA GOMES,TRABALHADORA, SOEPE,TITULAR; 

 JOSÉ RONALDO VASCONCELOS NUNES,TRABALHADOR, COREN/PE,TITULAR; 

 GIOCONDA MARIA DE SÁ CAVALCANTI SANTOS,TRABALHADORA,SEEPE,SUPLENTE; 

 ANTÃO JOSÉ ARAÚJO BRITO,USUÁRIO, CASA DE APOIO VOVÓ BIBIA, SUPLENTE;  

 JOSÉ JUCA DE MELO FILHO, USUÁRIO, ADVAMPE,TITULAR; 

 ISRAEL CRISPIM RAMOS, USUÁRIO, FETAPE, TITULAR; 

 ROSELY FABRÍCIA DE MELO ARANTES, USUÁRIA, FETAPE,SUPLENTE; 

 RYAN PAULO DA SILVEIRA AMORIM, GESTOR/PRESTADOR, SEPLAG, TITULAR; 

 

Pauta:  

1. Informes: 

 

1.1 Recebida a Programação Anual de Saúde 2019 encaminhado pela Secretaria Estadual de 

Saúde através do Ofício DGP Nº 211/2018 no dia 28 de março de 2018; 

1.2 Recebido o Relatório Anual 2017 encaminhado pela Secretaria Estadual de Saúde através do 

Ofício DGP Nº 210/2018 no dia 28 de março de 2018; 

1.3 Substituição da Conselheira Ana Cláudia Callou Matos pela Conselheira Ricarda Samara 

da Silva Bezerra, segmento gestor, representante Secretaria Estadual de Saúde. 

1.4 Substituição da Conselheira Luiza Batista Pereira pelo Conselheiro Admilson Machado 

Ramos, segmento usuário, representantes da CUT; 

1.5 Substituição do Conselheiro Jair Brandão de Moura Filho pela Conselheira Juliana Araújo 

Cesar Tavares, representante da GESTOS – Soropositividade, Comunicação e Gênero; 

1.6 Entrega da Ata da 483ª Reunião Ordinária; 

1.7 Recebimento de Nota Técnica através do Ofício nº 020/2018 da Gerência Estadual de Atenção 

à Saúde Mental, que versa sobre as mudanças ocorridas frente a Portaria GM Nº 3588 de 

dezembro de 2017, que podem comprometer a indução e consolidação da Rede de Atenção 

Psicossocial;  

 

2. Justificativa das ausências:  
 

3. Homologações:  
3.1 Apreciação para deliberação da Ata da 482ª Reunião Ordinária; 
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4. Assistência prestada pelos Hospitais de Grande Porte 

Expositora: Cristina Mota - Secretaria Executiva de Atenção à Saúde 

 

5. Debate: 

 

ALMOÇO;  

 

6.  Continuação do Debate sobre Hospitais Filantrópicos e Gerenciados por O.S Unidade de 

Pronto Atendimento - UPA e UPAE 

 

7. Demandas das Comissões;  

 

8. Eventos: 

 

8.1 V Fórum Intersetorial de Saúde do Trabalhador da I GERES (10 de maio de 2018, no     

SINSDPREV, das 08h as 17h – 01 representação para compor mesa); 

8.2 Cerimônia de Posse do novo colegiado do CMS-Recife (26 de abril de 2018, na Sede do 

CMS, a partir das 14h – 01 representação para compor mesa); 

8.3 Seminário Práticas de Saúde e o Modelo de Atenção Diferenciada no Âmbito do DSEI-

Pernambuco (03 de maio de 2018, às 09h, no Distrito Sanitário Especial Indígena de 

Pernambuco – 01 vaga); 

8.4 Seminário Controle Social na Saúde: Financiamento do SUS (Realização do Conselho 

Nacional de Saúde em parceria com o Ministério da Transparência e Controladoria Geral da 

União, atividade preparatória para a 16ª Conferência Nacional de Saúde, das 14h as 18h, na 

Controladoria Regional da União no Estado de Pernambuco, dia 10 de maio, inscrições até 

08 de maio, 50 vagas); 

 

9. Devolutivas sobre participação em eventos 

 

a) Participação:  

 1ª Conferência Nacional de Vigilância em Saúde 28/02 a 02/03/2018; 

 2ª Oficina de Formação para o Controle Social/Agreste promovida pelo Conselho Nacional 

de Saúde (07 e 08/03/18); 

 Fórum Social Mundial 2018; 

 

10. Representações Externas: 

 

10.1 A Fiocruz através do Centro de Pesquisa Aggeu Magalhães convida um representante para 

estabelecer parceria na execução de dois projetos, sendo um dele um jogo que chama-se “E 

agora Cidadão?”. O projeto objetiva estender o conhecimento da população brasileira por meio 

de dispositivos móveis de comunicação.  

 

11. Pesquisa Análise das Relações Interfederativas no setor saúde em microrregião de saúde – 

Pernambuco, que está sob a responsabilidade da  pesquisadora  Petra Oliveira Duarte. 

 

12. Encerramento; 
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Deliberações/Recomendações: 

 O pleno inicia a reunião dando boas vindas a Coordenação da Mesa a Sra. Ricarda Samara da Silva 

Bezerra em substituição a conselheira Sra. Ana Claudia Callou Matos; 

 O pleno registra as justificativas de ausências das/o conselheiros/a: Veridiana Ribeiro da Silva, Rosa 

Maria de Lima Gomes, José Ronaldo Vasconcelos Nunes, Gioconda Maria de Sá Cavalcanti, Antão 

José Araújo Brito, José Juca de Melo Filho, Israel Crispim Ramos, Rosely Fabrícia de Melo Arantes, 

Ryan Paulo da Silveira Amorim; 

 O pleno registra o informe da conselheira Sra. Lidiane sobre a Programação Anual de Saúde 2019 que 

foi apreciado e virá para o próximo pleno de Maio e sobre o posicionamento do CES/PE da Nota 

Técnica através do Ofício nº 020/2018 da Gerência Estadual de Atenção à Saúde Mental que versa 

sobre as mudanças sobre a Portaria GM nº 3588 de dezembro de 2017;   

 O pleno delibera Aprovada a ATA 482ª de Reunião Ordinária do CES;  

 O pleno registra o informe do conselheiro Sr. John Pontes, que cita que não haverá contra ponto da 

Apresentação de Assistência prestada pelos Hospitais de Grande Porte;   

 O pleno registra o encaminhamento da Conselheira Inez Costa que cita que o SES inclua os 

terceirizados nas Capacitações de Educação Continuada;    

 O pleno registra o encaminhamento do Conselheiro Carlos Freitas que cita que a Ampliação dos 

Hospitais de retaguarda para atender as especialidades;   

 O pleno registra o informe do Conselheiro Admilson que cita sobre os quantitativos apresentados de 24 

milhões mês, como está o investimento da promoção de morbimortalidade dos profissionais de saúde e 

solicita os dados dos profissionais de saúde e morbimortalidade;  

 O pleno registra o informe da Conselheira Local do HOF Sra. Conceição que cita que a precariedade 

das instalações físicas (ar-condicionado), a falta de maca para deixar os pacientes nos hospitais/UPAS e 

sobre os profissionais extra para farmácia onde não são auxiliares e nem técnicos de farmácia; 

 O pleno registra o informe da Sra. Micheline que relata sobre o concurso e sobre as vagas de 

psicologia;  

 O pleno registra o informe da Sra. Eroneide que relata sobre a convocação dos psicólogos e solicita ao 

pleno uma apresentação sobre o assunto;  

 O pleno registra o informe do Sr. Vinicius que solicita um ponto de pauta para apreciação da atual 

conjuntura do concurso;   

 O pleno registra o informe da Sr. Jorge do HBL que cita sobre lotação do hospital, as macas pois os 

pacientes ficam no chão ou em cadeiras;  

 O pleno registra o informe do conselheiro Sr. Tércio que cita sobre o RH, e a paralisação dos 

técnicos/enfermeiros do Hospital da Restauração sobre plantão extra que não recebiam desde de 

setembro;  

 O pleno registra o informe do conselheiro local do HR Sr. Monte Zumba que cita a manutenção no 

hospital da Restauração onde existe problemas nas instalações físicas (ar-condicionado) e que algumas 

pequenas cirurgias não estão sendo realizadas, cita sobre os anestesistas, marcação de consulta, 

lavanderia (falta de lençóis); 

 O pleno registra o informe do conselheiro Sr. Carlos Tavares que cita sobre a reforma do HGV onde 

não termina e sobre plantões extras no Hospital de Areias e a necessidade de psicólogos na rede;   

  O pleno registra a saída do conselheiro Sr. André Vinicius das Comissões de Intersetorialidade e de 

Assessoramento (irá ficar até o final de Abril);   

 O pleno registra a saída do conselheiro Sr. Marcos Loureiro da Comissão de Comunicação e solicita a 

inclusão na Comissão Executiva;    

 O pleno registra a morte do trabalhador da JEEP/FIAT e que a SES/PE investigue esse acidente fatal;   
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 O pleno registra o encaminhamento do conselheiro Sr. Carlos Freitas que o Hospital do Câncer possa 

realizar hemodiálise;    

 O pleno registra o encaminhamento da conselheira Sra. Lidiane da proposta de apresentar uma carta 

com o posicionamento sobre FEBRAPLAN;    

 O pleno registra a inclusão do conselheiro Sr. Admilson Ramos na CIST e solicita o andamento da 

CIST como também as outras comissões serem revista; 

 O pleno registra e acata a Pesquisa Análise das Relações Interfederativas no setor saúde em 

microrregião de saúde – Pernambuco, da pesquisadora Sra. Petra Oliveira Duarte;  

 O pleno registra o encaminhamento do conselheiro Sr. Carlos Tavares para implantar cirurgias eletivas 

no Hospital de Areias;  

 O pleno registra o encaminhamento da conselheira Sra. Sonia Pinto que a SES/PE convoque todos os 

concursados dentro das vagas apresentadas no edital;     

 O pleno registra o encaminhamento do conselheiro Sr. Carlos Freitas que seja reiterado maior 

resolutividade no HUOC para que os pacientes intubados não sejam removidos; 

 O pleno registra o encaminhamento do conselheiro Sr. Julio Cesar que a SES/PE envie os números de 

pacientes de outros estados que utilizam nossa rede;  

 O pleno registra o encaminhamento do conselheiro Sr. Carlos Freitas que seja restabelecido o 

abastecimentos das bolsas de colostomia; 

 O pleno registra o encaminhamento do Sr. Adson que seja priorizado na LOA 2019 uma previsão 

orçamentária para garantir a medicação dos hospitais e também no município do Cabo de Santo 

Agostinho;    

 O pleno registra o informe da conselheira Sra. Izabel Macedo que cita uma demanda sobre uma estrada 

no sertão de Pernambuco e onde dará entrada neste conselho a documentação;  

 O pleno registra o informe do conselheiro do município do Cabo Sr. Fernando que solicita 

esclarecimentos sobre as reuniões da CIST;     

 O pleno registra a solicitação do conselheiro local do HBL que a Comissão de Assessoramento 

identifique os conselhos locais que estão desativados e apóie o funcionamento das ativas e reative as 

inativas;  

 O pleno registra e acata o informe da conselheira Sra. Lidiane sobre a Comissão de Intersetorialidade 

que os membros devem se pronunciarem sobre a saída da comissão em pleno;  

 O pleno registra e acata a participação do conselheiro Sr; Admilson Ramos no V Fórum Intersetorial 

de Saúde do Trabalhador da I GERES no dia 10 de maio de 2018, no SINSDPREV das 08:00 às 17:00; 

 O pleno registra e acata a participação do conselheiro Sr; Admilson Ramos na Cerimônia de Posse do 

novo colegiado do CMS-Recife no dia 26 de abril de 2018, na Sede do CMS, a partir das 14:00 para 

compor mesa; 

 O pleno registra e acata a participação da conselheira Sra; Inez Maria no Seminário Práticas de Saúde 

e o Modelo de Atenção Diferenciada no Âmbito do DSEI-Pernambuco no dia 03 de maio de 2018, às 

09:00, no Distrito Sanitário Especial Indígena de Pernambuco; 

 O pleno registra e acata a participação dos conselheiros (as) Josué, Sebastião e Silvaneide no dia 20 de 

abril de 2018, uma videoconferência na SECG/SES-PE da Portaria nº 3992 M.S; 

 O pleno registra o informe do conselheiro Sr. John Pontes sobre uma audiência pública na Assembléia 

Legislativa no dia 19 de abril de 2018 onde solicita esclarecimentos;  

 O pleno registra e acata o informe da conselheira Sra. Lidiane sobre a participação deste conselho na 

Oficina em Petrolina que será realizada nos dias 24 e 25/03/2018 onde participaram a equipe técnica do 

CES/PE; 



 RESUMO  
493ª Reunião Ordinária CES/PE 

Recife, 18 de Abril de 2018 
 

 

6 

 

 O pleno registra o informe do conselheiro Sr. Sebastião que cita de reunião dia 25 de maio de 2018 na 

FIOCRUZ;   
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            Relatoria do CES/PE 


